

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **СТАСЮЛИС МАРГАРИТЫ ВЛАДИМИРОВНЫ** по теме «**РАЗВИТИЕ АГРОПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО РЫНКА ЮГА СИБИРИ НА ОСНОВЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ**», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

В Российской Федерации с присущим ей огромным разнообразием природных и экономических условий производства и реализации продукции сельского хозяйства результативность функционирования агропродовольственного рынка и надежность обеспечения населения страны продовольствием в значительной мере определяется межрегиональными продовольственными связями. Радикальные экономические преобразования, проводимые без предварительной обстоятельной проработки, привели к нарушению межрегиональных связей по всем видам сельскохозяйственной продукции, следствием чего явилось административное обособление, локализация региональных рынков и усиление замкнутости рыночного пространства. В связи с этим разработка теоретико-методических положений и практических предложений по обоснованию направлений развития агропродовольственного рынка на основе межрегиональных продовольственных связей, послужившая целью диссертации, является весьма актуальной проблемой исследования, нашедшей отражение в данной работе.

Для достижения обозначенной цели в исследовании были поставлены задачи, решение которых позволило автору достичь определенных результатов, обладающих научной новизной и практической значимостью. Так, в частности, особого внимания заслуживают построенная автором карта выявления проблем и построения целей развития агропродовольственного рынка на основе углубления межрегиональных и межгосударственных продовольственных связей (рис. 1, стр. 11), а также предложенная «дорожная карта» мероприятий по адаптации отечественного сельского хозяйства к современным экономическим условиям, характеризующимся глобализацией и международной интеграцией (рис. 2, стр. 13). С практической точки зрения, интересным является рассчитанный объем перспективного (на 2020 г.) межрегионального и межгосударственного продуктообмена юга Сибири и регионов сопредельных стран (табл. 4, стр. 17).

Изучение автореферата позволило заключить, что диссертация содержит важные для науки и практики решения проблемы развития агропродовольственного рынка юга Сибири на основе межрегиональных продовольственных связей.

Положительно характеризуя результаты проведенного исследования, все же отметим некоторые дискуссионные моменты, на которые хотелось бы обратить внимание автора:

1. На рис. 2 (стр. 13) авторефератом диссертантом подробно раскрыты меры по адаптации отраслей животноводства к современным условиям, однако недостаточно уделено внимания растениеводству. С чем это связано?

2. На наш взгляд, предлагая в табл. 2 (стр. 14) перспективные направления межгосударственных и межрегиональных продовольственных связей регионов юга Сибири, следовало определить наиболее эффективные из них, поскольку «страны, регионы РФ – получатели» слишком различны с логистической точки зрения. Возможно, данная работа была осуществлена в самой диссертационной работе?

Высказанные выше спорные положения не снижают общей положительной оценки диссертационной работы.

В целом, судя по содержанию автореферата, диссертационная работа носит завершенный характер, является самостоятельным, квалификационным научным исследованием, обладает научной новизной и практической значимостью. Диссертация Стасюлис М.В. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Зав. отделом
ФГБНУ НИИЭОАПК ЦЧР РОССИИ,
д.э.н., профессор
Почтовый адрес:
394042, г. Воронеж, ул. Серафимовича, 26 а
E-mail: marketing_dep@mail.ru



О.Г. Чарыкова

С.н.с. ФГБНУ НИИЭОАПК ЦЧР РОССИИ,
к.э.н., доцент
Почтовый адрес:
394042, г. Воронеж, ул. Серафимовича, 26 а
E-mail: marketing_dep@mail.ru

Е.В. Сальникова

Роспись т. Гариной О.Г.; Сальниковой Е.В.
ЗАВЕРЯЮ
Ст. инсп. по кадрам
«2» 09 2016
Подпись